

КАТУРОВОЙ ГАЛИНЕ ФЕДОРОВНЕ – 80



30 октября 2016 г. — знаменательная юбилейная дата у профессора кафедры терапевтической стоматологии Харьковского национального медицинского университета Галины Федоровны Катуровой.

Основные вехи жизненного и профессионального пути Г. Ф. Катуровой неразрывно связаны с Харьковским национальным медицинским университетом и стоматологией. Окончив с отличием в 1959 г. Харьковский государственный медицинский стоматологический институт, Г. Ф. Катурова работала врачом-стоматологом Люботинской городской больницы (1959–1962 гг.), заведовала детским отделением Харьковской областной стоматологической поликлиники (1962–1974 гг.). В 1968 г. поступила в заочную аспирантуру при кафедре терапевтической стоматологии Украинского института усовершенствования врачей, в 1972 г. защитила кандидатскую диссертацию, с 1974 по 1979 г. — ассистент, а затем доцент этой кафедры.

В связи с переводом в 1967 г. Харьковского государственного медицинского стоматологического института в Полтаву на базе Харьковского медицинского института в 1978 г. был открыт стоматологический факультет. В декабре 1979 г. организована кафедра терапевтической стоматологии, фундатором и заведующей которой в течение последующих 25 лет была проф. Галина Федоровна Катурова; с 2004 г. она стала профессором этой кафедры, продолжает активно трудиться и обучает студентов.

На кафедре были выполнены 3 докторские и 8 кандидатских диссертаций, подготовлено 13 магистров медицины и 8 клинординаторов.

Свой талант ученого, клинициста, методиста, педагога и воспитателя Галина Федоровна отдает благородному делу — подготовке врачей — стоматологов для Украины и зарубежья. Она много сделала для постановки учебного процесса на факультете, будучи с 1979 по 2004 г. председателем методической комиссии стоматологического факультета, членом комиссии по координации научно-методической работы, членом ученого совета и методкома университета, экспертом центра тестирования.

Г. Ф. Катурова всегда уделяла большое внимание подготовке научно-педагогических кадров, во время ее руководства кафедрой подготовлены и защищены докторские и кандидатские диссертации, научно-квалификационные работы магистров медицины, опубликованы многие научные работы, изданы учебные пособия и методические указания для студентов и интернов, имеет патенты и рационализаторские предложения, награждена знаком «Изобретатель СССР».

С 1968 г. была избрана делегатом всех съездов и конференций, участвовала в работе Пленумов Всесоюзных и Республиканских научных обществ по стоматологии.

В 1968–1976 гг. — секретарь Харьковского научного общества стоматологов.

В 1973–1975 гг. — депутат Дзержинского райсовета народных депутатов г. Харькова.

В 1992 г. Г. Ф. Катуровой присвоено звание профессора, а в 2011 г. — звание «Заслуженный профессор Харьковского национального медицинского университета». За вклад в научную и педагогическую деятельность в 2002 г. была избрана почетным членом правления советников Американского биографического института.

Имеет высшую врачебную квалификационную категорию. Является почетным членом правления Ассоциации стоматологов Украины в Харьковской области, членом ученого совета факультета, членом редколлегии журнала «Вестник стоматологии» (Одесса), а также апробационного совета по предварительной защите диссертаций.

Деятельность проф. Г. Ф. Катуровой отмечена грамотами СССР, Министерства здравоохранения Украины, научного стоматологического общества, Управления здравоохранения МВД Украины, государственными органами управления городского и областного уровня.

Ученики Галины Федоровны работают во всех бывших республиках Советского Союза и во множестве стран дальнего зарубежья.

Уважаемая Галина Федоровна, в этот торжественный день поздравляем Вас с юбилеем и желаем здоровья, творческого долголетия и благополучия, продолжайте активно трудиться во благо стоматологического образования, науки и практики.

Сотрудники кафедры терапевтической стоматологии ХНМУ